
Κυκλική Οικονομία 

Τα διεθνή πρότυπα βοηθούν τις εταιρείες να διασφαλίσουν ότι τα προϊόντα τους 

ευθυγραμμίζονται με αρχές όπως η ανθεκτικότητα, η δυνατότητα 

επαναχρησιμοποίησης, η δυνατότητα αναβάθμισης ή η δυνατότητα επισκευής. 

Ενισχύουν την εμπιστοσύνη των καταναλωτών σε κοινά, ανακυκλωμένα, 

επισκευασμένα ή ανακυκλωμένα αγαθά και εξαρτήματα, καθώς και σε συναφείς 

υπηρεσίες, και καθιστούν δυνατή τη συνεργασία μεταξύ οικονομικών εταίρων. 

Κυκλική οικονομία: οικοδόμηση 

εμπιστοσύνης μέσω της αξιολόγησης 

της συμμόρφωσης 

 

Οι οικονομικές πρακτικές πρέπει να αλλάξουν. Οι περιβαλλοντικές και 

κοινωνικές συνέπειες των στρατηγικών μη βιώσιμης ανάπτυξης γίνονται ολοένα 

και πιο εμφανείς. Μια κυκλική οικονομία προσφέρει έναν τρόπο αντιμετώπισης 

της κλιματικής κρίσης, ενίσχυσης της προσαρμοστικής μας ικανότητας και 

ενίσχυσης της βιωσιμότητας και ανθεκτικότητας της κοινωνίας. Τα πρότυπα και 

η αξιολόγηση της συμμόρφωσης αποτελούν μέρος της λύσης. 

Τα πρότυπα και η αξιολόγηση της συμμόρφωσης παρέχουν διασφάλιση σε 

πτυχές της κυκλικής οικονομίας, συμπεριλαμβανομένης της διάρκειας ζωής των 

προϊόντων και της ανακυκλωσιμότητας, της ασφάλειας και της αποδοτικότητας. 



ISO 59020:2024  

Κυκλική οικονομία — Μέτρηση και 

αξιολόγηση των επιδόσεων 

κυκλικότητας 

Το ISO 59020 καθορίζει τις απαιτήσεις και την καθοδήγηση των οργανισμών 

για τη μέτρηση και την αξιολόγηση της απόδοσης κυκλικότητας εντός 

καθορισμένων οικονομικών συστημάτων. Το έγγραφο στοχεύει στην 

τυποποίηση της διαδικασίας με την οποία οι οργανισμοί συλλέγουν και 

υπολογίζουν δεδομένα χρησιμοποιώντας υποχρεωτικούς και προαιρετικούς 

δείκτες κυκλικότητας, εξασφαλίζοντας συνεπή και επαληθεύσιμα 

αποτελέσματα. Παρέχει ένα δομημένο πλαίσιο για τον καθορισμό ορίων 

συστήματος, την επιλογή κατάλληλων δεικτών και την ερμηνεία δεδομένων για 

την αξιολόγηση της απόδοσης κυκλικότητας σε πολλαπλά επίπεδα - από 

περιφερειακό και διοργανωτικό έως οργανωτικό και ειδικό για το προϊόν 

επίπεδο. 

ISO 59010:2024   

Κυκλική οικονομία — Καθοδήγηση 

σχετικά με τη μετάβαση των 

επιχειρηματικών μοντέλων και των 

δικτύων αξίας 

Το ISO 59010 παρέχει καθοδήγηση σε οργανισμούς που επιθυμούν να μεταβούν 

τα μοντέλα και τα δίκτυά τους δημιουργίας αξίας από ένα γραμμικό σε ένα 

κυκλικό πλαίσιο. Το πρότυπο αυτό επικεντρώνεται σε επιχειρηματικές 

στρατηγικές για την εφαρμογή πρακτικών κυκλικής οικονομίας τόσο σε 

οργανωτικό όσο και σε διοργανωτικό επίπεδο. Συμπληρώνει το ISO 59004 

παρέχοντας λεπτομερέστερη καθοδήγηση σχετικά με την αξιολόγηση των 

σημερινών μοντέλων δημιουργίας αξίας, τη χαρτογράφηση αξιακών αλυσίδων 

και δικτύων αξίας και την ανάπτυξη στρατηγικών κυκλικότητας. Το ISO 59010 

έχει σχεδιαστεί για να βοηθήσει τους οργανισμούς να κάνουν αυτή τη μετάβαση 

αποτελεσματικά, συμβάλλοντας σε βιώσιμες επιχειρηματικές πρακτικές και σε 

μια ανθεκτική παγκόσμια οικονομία. 



ISO 59004:2024  

Κυκλική οικονομία — Λεξιλόγιο, αρχές 

και καθοδήγηση για την εφαρμογή 

Το ISO 59004 αποτελεί μέρος της οικογένειας προτύπων ISO 59000, ειδικά 

σχεδιασμένο για την προώθηση της μετάβασης προς μια κυκλική οικονομία. 

Αυτό το πρότυπο παρέχει ολοκληρωμένη καθοδήγηση που ισχύει για κάθε τύπο 

οργανισμού. Περιλαμβάνει τον καθορισμό βασικών όρων και εννοιών, την 

περιγραφή ενός οράματος για μια κυκλική οικονομία, την αποσαφήνιση 

βασικών αρχών και την παροχή πρακτικής καθοδήγησης για εφαρμόσιμα 

βήματα προς τη βιωσιμότητα. Το πρότυπο στοχεύει στην υποστήριξη 

οργανισμών που συμβάλλουν στην Ατζέντα 2030 των Ηνωμένων Εθνών για τη 

Βιώσιμη Ανάπτυξη, διευκολύνοντας τη μετάβαση σε κυκλική χρήση πόρων. 


